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大阪市緊急金融対策にかかるアンケート調査結果概要について 

 

 
１． 調査のプロセス 

・ 調査目的    ：大阪市緊急金融対策の効果検証 
・ 実施時期    ：平成 22 年 1 月 
・ 調査対象    ：大阪市緊急対策資金融資利用企業 10,000 社 

H20.10 末～H21.9 末保証承諾 20,106 社（申込件数：23,950 件、 

承諾率： 84 %）から無作為抽出 
・ 回収数(率)      ：5292 件 (53％)  
 

 
２． 融資利用者層の利用経緯、融資内容 

・ 融資申込理由     ① 手元の資金繰りが苦しかった                    ：５６％ 
② 将来の資金繰りが不安                     ：３３％ 

・ 融資申込額決定方法  ① 6 ヶ月以内の資金繰りに必要な額                   ：４２％ 
② 不測の事態に備え多めの額                       ：２０％ 

・ 制度融資のこれまでの利用経験 
① 主に大阪市                             ：３７％ 
② 市･府同じぐらい                            ：２５％ 
③ 主に大阪府                                                  ：１６％ 

 
・ 融資を受けた金融機関との関係 
             緊急金融対策資金以外の融資も受けている     ：７５％ 
             (そのうち)既存の借入を返済するよう勧められた：１２％ 
・ 大阪市の制度融資を選択した理由（２つ以内） 

① 金融機関に任せた                          ：４３％ 
② これまでも大阪市を利用                       ：３０％ 
③ 府より市の融資期間が長かった                    ：２３％ 
④ 信用保証料補助があった                       ：２１％ 

・ 融資希望額に対する実際の融資状況 
｢希望通り｣又は｢概ね希望通り｣                      ：８１％ 

・ 融資による資金繰りや経営状況の変化 「改善した」                            ：５１％ 
                   「変わらない」                   ：４０％ 
 
               

３． 緊急対策資金融資の評価、意見・要望 

・ 緊急経済対策としての効果                  ｢効果あり｣                                 ：８６％  
・ 市の担当窓口職員の応対に対する満足度      ｢大変良い｣,｢良い｣            ：７２％ 

｢普通｣                                 ：２４％ 
・ 融資を申し込む際の最優先項目(２つ以内)  

① 代表者以外の保証人が不要                         ：４８％ 
② 担保が不要                                   ：４５％ 
③ 融資利率の低さ                                         ：３１％ 

・ 主な意見･要望（自由回答） 
① 融資に感謝している,今後も支援して欲しい  ：４４４件 
② 融資枠を拡げて欲しい               ：２４６件 
③ 審査で将来性や返済実績等を考慮して欲しい：１１２件 



 

４． まとめ 
・ アンケート結果から、手元や将来の資金繰りが不安なため、当面の資金繰りや不測の事

態に備えた資金を信用保証料補助等のあった大阪市の制度融資を使い、これまでも取引

のある金融機関からほぼ希望した額の融資を受けられたという回答企業のプロフィール

像が浮き彫りとなった。 
 
・ この融資により資金繰りや経営状況が改善した企業は約半数で、４０％の企業が融資を

受けたにもかかわらず、変わらないと回答したことは回答企業の想像を超える厳しい経

済環境によることが原因であることが推測される。 
 

・ 本市の緊急金融対策の取り組みとしての緊急融資は、利用者からその効果を高く評価  
(８６%)されているとともに、市の担当窓口職員の応対についても７２％が｢大変良い｣,
｢良い｣と回答している。 

 
・ 回答者からの代表的な意見・要望の例 

 33 年間商売していますが、こんなに苦しい経験をしたことがありません。今回

の融資で助かりました。１年でも長くお客さんのために頑張ろうと思っており

ます。（飲食店、小企業者以外） 
 今回の制度融資がなければ倒産しています。本当にタイミング良く助かりまし

た。（情報通信業、小企業者） 
 リストラを考えるのを止められたので大変感謝しております。低金利なのが大

変嬉しいです（不動産業、小企業者） 
 この度の融資は売上が激減する中、経営的に先の見えない状況で、少しでも資

金を手元に確保し会社の存続と雇用を守る上で大変ありがたい制度でした。

（卸売業、小企業者） 
 厳しい景況が続いている中、同業者あるいは当業界で倒産等がほとんど発生し

ていないのは、大阪市の制度融資を始めセーフティネットが効果を生んでいる

のだと思います（卸売業、小企業者以外） 
 融資額が希望額に比べとても少なかったので、もう少し希望に沿って欲しい

（建設業、小企業者） 
 各企業での経営状態と将来性、健全性のある企業には融資限度額を拡大して欲

しい（製造業、小企業者以外） 
 現在の売上高をあまり重視せず、将来の会社の見通し、取扱い製品、得意先の

状況等から融資を実行して欲しい（卸売業、小企業者） 
 
 

・ 今回の調査では、一般的なアンケートの回収率を大きく上回る５３％(5292 件)の有効回

答を得るとともに、自由意見･要望について回答企業の約２５％にあたる 1300 件近い記

載があり、今回の緊急融資に対する利用企業の熱い思いや切実な要望を改めて感じたと

ころである。 
 
・ 大阪市では本調査結果を踏まえ今後の制度融資の参考としていく。 

 
 【参  考】 

  大阪市緊急金融対策の実績について（H20.10 月末～H22.5 月末） 
○緊急相談窓口の設置       

相談件数：49,762 件 
○緊急融資の実施（「大阪市緊急対策資金融資」、「大阪市景気対応緊急融資」） 

申込件数：31,804 件    保証総額：5,265 億円 
○認定書状況 

認定書発行（信用保険法第 2 条第 4 項第 5 号）：61,102 件 


